



不让一个村民因贫困掉队

——记大安市丰收镇新乐村驻村第一书记葛振海

□陈宝林 王杨 王泉



葛振海(右)在大棚园区了解种植情况。陈宝林摄

初来时,人畜缺水吃;初来时,道路扬尘埃;初来时,庄稼难灌溉。现如今,一幅村容整洁生态美、村民富生活美、村风文明身心美、村稳民安和谐的画卷正在嫩江畔徐徐展开,一个天蓝、地绿、路畅、村美的宜居之地丰收镇新乐村正在悄然崛起。

“问渠哪得清如许,为有源头活水来”。新乐村为何在短短一年多的时间里发生如此翻天覆地的变化,用当地干部群众的话说,多亏了白城医高专的全力帮扶,多亏了白城医高专给我们派来了驻村第一书记。

2017年1月,白城医高专后勤处处长葛振海主动向学校提出申请,来到大安市丰收镇新乐村担任驻村第一书记。他踌躇满志来到新乐村,决定帮助这里的贫困百姓脱贫致富,将一副沉甸甸的担子压在了肩上。他暗下决心,不管多苦多难,一定要啃下这块硬骨头,不让一个村民因贫困掉队,帮助他们摆脱贫困走上致富路。

村民,了解村民的生活现状。熟悉环境、融入工作、交流想法、谋划扶贫,不到一个月的时间,葛振海走遍了全村每一个角落和每一户人家,走访调研找到他们贫穷的根源,总体掌握了新乐村的情况。他把建强村“两委”班子,带强村支部,夯实村级组织作为重要职责,抓紧抓实抓好,为脱贫攻坚提供坚强的政治保障、组织保障。他了解到村党支部书记始终没有落实人选这一情况后,多次向学校及当地党委汇报情况,得到党委的重视与支持,配备了村党支部书记。他结合“两学一做”学习教育常态化、制度化,积极推进村党组织规范化建设,充分发挥战斗堡垒作用。他从抓村“两委”班子建设入手,真正做到了班子队伍一起抓、思想观念一起带、扶贫攻坚一起干,确保扶贫攻坚和组织建设融合共进。看着这位从高校来的驻村干部,少数村民眼神中夹杂着怀疑,但更多的村民则流露出对驻村干部帮助他们脱贫致富的渴望与期盼。

件治病。葛振海了解情况后,与学校附属医院联系,经多方协调后,省人民医院免费为其做二期更换股骨头手术,节省资金16万多元,解除了多年困扰李秀芹的病痛,拔除了她家致贫的根源。如今,李秀芹不仅扔掉了双拐操持家务,而且还能和爱人一道干些力所能及的农活,她逢人就说:“自从得了这个病,我都不想活了,想想以后都没有活路了。但是自从手术之后,我能够重新站起来了,首先要感谢党的好政策,其次还要感谢白城医高专的领导对我的关心和照顾,没有葛书记帮我联系医院做手术,我下半辈子就得瘫在炕上了。”一年多来,在葛振海的协调下,学校附属医院先后6次派出呼吸内科、消化内科、循环内科、神经内科、肿瘤内科、外科、传染科、体检科等多位专家来到新乐村,他们热情地接待每一位前来就诊的村民,细致地询问每一位患者的病史,并且认真地为村民进行量血压、测血糖、听诊等各项常规检查。专家们根据老年人的身体状况,用通俗易懂的语言为他们分析病情、进行用药指导等,还细致地解答了患者提出的各种问题,并为其提供切实可行的就医方案。专家们的高超医术得到了村民们的一致赞誉。同时,医务工作者还为村民建立了健康档案,签订了签约医生帮扶计划,保证学校附属医院专家与贫困户建立一对一的帮扶,真正做到精准扶贫。

产业扶贫谋出路

5月30日,一场春雨过后,往日空荡荡的村部突然热闹了起来。原来,扶贫包保单位——白城医高专又给新乐村的贫困户送实惠来了。新乐村很多贫困户眼下发展庭院经济没钱买种子,经葛振海沟通,白城医高专从领导到中层干部、到党员、到普通教师纷纷主动捐款,为贫困户购买了4000多元的油葵种子,按照每户1袋标准进行一对一帮扶。84岁的贫困村民李树森拄着拐杖笑呵呵地说:“去年给我们白送土豆籽,今年又给油葵种子,让我们发展庭院经济,别看我岁数大了,可我对生活充满信心,有奔头了。”

2017年,在葛振海精心谋划下,白城医高专和大安市政府等有关部门采取“开发式、造血式”扶贫方式,投资206万元在新乐村建设种植园区,新建蔬菜大棚100栋,铺装园区道路2公里,打井6眼。该校还投入1.8万元购买了6部柴油泵,解决种植园区灌溉

亲情服务暖人心

针对贫困户存在的就医难问题,葛振海带领驻村工作队队员来到村民李秀芹家,探望治病归来的李秀芹。5年前,李秀芹患上双侧股骨头坏死,丧失劳动能力,终日卧床。全家的经济来源主要靠丈夫外出打工补贴家用,无奈

固本强基筑堡垒

到村后,他委婉地谢绝了镇里为他安排的条件较好的住处,在村里租了2间民房作为住宿和办公室,简单的购置了一些家具以及生活用品,正式在新乐村安家了。他一方面向村干部了解情况,一方面进户走访、慰问

问题。59岁苏青的老伴先天腿部残疾,双侧股骨头坏死,儿女都不在身边。这次苏青承包了12个大棚种植西瓜,当他家西瓜销路不好,眼看就要赔钱时,葛振海雪中送炭,帮他一次销售了3万多斤,收入2万多元,让他家一年脱了贫。

尽管蔬菜大棚项目致富了村里的一批人,但是村里还有一些老弱病残群体,由于他们劳动能力较弱,靠蔬菜大棚项目脱贫也不现实。为此,葛振海通过走访调查,建设了养殖产业园区,依据贫困户个人意愿和实际需求,帮助贫困户在养殖产业园区选择养殖项目,聘请专家提供技术支持,并为71户贫困户提供补贴,投入补贴资金56.8万元,人均补贴8000元。同时,建立了由养殖合作社租金、蔬菜大棚租金、发展庭院经济补助组成的扶贫基金共19.36万元,可补助贫困户71户153人,贫困户每年人均增收1265元,让劳动能力较弱的贫困户有了脱贫的新希望。

民心工程结硕果

在扶贫工作中,葛振海始终以一共产党员应有的使命感和责任感,紧紧依靠学校和当地党委、政府,真心实意为村民办实事、办好事。去年,投资200.9万元,实施并完成80户危房改造,贫困户危房改造工程已全部完成;投资83.65万元,完成了自来水入户管网和泵房建设,解决了多年建而未用难题,实现户户通自来水,村民吃上安全水;实现户户通有线电视;投资70.8万元,新打基本农田井22眼,建设村屯水泥路面21条6公里,新增路灯50盏,建设路边排水沟5.7公里;投资50余万元,新建村部360平方米;投资10万元扩建广场700平方米,达到2000平方米;投资3万元,为村部活动室购置相关配套设施。“我们这里以前很穷,现在路通了、水通了,我也住上了漂亮的房子,产业也搞起来了。”说起新乐村的变迁,泥草房改造户村民王彪有聊不完的话题。

今年,在葛振海的积极参与下,新乐村全年计划实施14个项目,总投资244.7万元,其中白城医高专投资116.6万元。截至目前,白城医高专帮扶新乐村已完成建设暖棚、水泥路肩土回填及广场周边土地平整、水电路两侧绿化、安装50盏太阳能路灯、村部周边环境建设5个项目。同时,种植园柴改电项目、产业合作社项目、村内柴草垛清理项目、庭院经济项目、100千瓦光伏等9个项目也正在积极推进。

微风轻拂着茫茫的大地,杨柳透着温柔的笑脸。脚步还在延伸,那是驻村第一书记葛振海永远留下的痕迹,暖了众人心,温了一方热土,醉了一片山林……

人物写真

白城市戏剧创作中心 举办戏剧创作专业培训

“真高兴能参加市戏剧创作中心举办的戏剧创作专业培训。这次培训请来的授课老师都是省内著名剧作家、知名编剧,授课内容丰富易懂、立足实际,对我以后的创作有极大的启发。我一定会努力提高戏剧创作水平,争取创作出更好的作品为白城文艺繁荣贡献力量。”近日,参加白城市戏剧创作中心创作人才培训学习的我市作者曹霞难抑兴奋之情,说出了所有参加培训学习学员的心声。

据悉,7月4日至6日,白城市戏剧创作中心举办了白城域内的戏剧创作人才专业培训。为保证培训收到预期效果,授课由国家一级编剧葛连丰、张庆东,国家二级编剧孙玉林及白城市戏剧创作中心主任孙修竹主讲。张庆东以自己的两部经典之作《拜年》和《卖拐》为例,详细讲解了创作的灵感来源与创作手法,并无私地传授了自己多年来从事戏剧创作所获得的经验及方法。同时,课堂上互动环节很多,以学员提问、专家答疑及专家点评作品等为主,通过授课老师的细致讲解及答疑解惑,让参加培训学习的学员们受益匪浅。

据孙修竹介绍,本次培训是市戏剧创作中心自1997年以来,首次举办如此规模的培训,参加培训的学员从花甲老人到青年学子,年龄跨度很大。本次活动旨在坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大、省委十一届二次全会、市委六届四次全会精神为指导,紧扣“不忘初心、牢记使命,全面建成小康社会,让全市人民过上更加美好的日子”的奋斗目标,围绕全市“四项重点工作”和“四城联创”,歌颂中国共产党的光辉历程、伟大成就、优良传统和丰功伟绩为创作方向,坚持以人民为中心的创作导向,为白城的舞台创作出更多更好的优秀文艺作品,为白城振兴发展、全面建成小康社会提供精神力量和坚定信念。

白城市文化广电新闻出版局、白城市戏剧创作中心相关负责人及各(市、区)创作室专业及业余作者50余人参加了培训。(本报记者 薄秀芳)



白城中心医院 成功开展经济单孔腹腔镜手术

今年,白城中心医院妇科再一次进行技术革新,使用经济单孔腹腔镜治疗妇科疾病,此项技术填补了本市及吉林省西北部的空白。

随着医学科技的发展,腹腔镜已成为女性必不可少的检查和手术手段,作为一种微创手段,可以使医生清晰的看到盆腔及腹腔内的组织和脏器情况,迅速明确诊断,并在腹腔镜下进行必要的手术治疗。与传统腹腔镜及开腹手术相比,单孔腹腔镜手术更具优势。更加微创性,通过肚脐口进入腹腔完成手术,术后伤口疼痛较传统腹腔镜小,且无疤痕。更具美容性,脐部切口只有2至3厘米,因脐部皮肤皱褶可以遮盖切口,真正做到“无痕化”。更具经济性,因患者创伤小,术后恢复快,住院时间短,住院费用也相对减少。更少并发症发生,较传统腹腔镜相比,术后切口疝及切口感染的风险大大降低。术后当日可下地活动,恢复快。

目前,经济单孔腹腔镜针对盆腔探查术、盆腔脓肿引流术、异位妊娠输卵管切除术、卵巢囊肿切除术、盆腔粘连松解术、子宫肌瘤切除术等进行妇科手术。截至今年上半年,该院妇科进行的单孔手术已达7例,无并发症发生。

随着人民群众日益增长的美好生活需要,必然会推动微创手术成为未来医疗手术的趋势,使病人付出最小的代价而达到同样或者更好的医疗效果。(郭慧宁)



通榆县开通镇 紧抓扶贫工作站建设 助力脱贫攻坚

2018年,通榆县开通镇党委以脱贫攻坚为全年重点工作,抓紧抓实组织领导、队伍素质、资料管理这三个环节,稳步推进扶贫工作站规范运行,促进脱贫攻坚工作取得实效。

强队伍促推动。镇级扶贫工作站成立以镇党委书记、镇长为组长、副组长,镇党委副书记、常务副镇长、镇扶贫工作站负责人、镇扶贫工作站站长、镇财政所长、镇农经站站长为成员的脱贫攻坚工作小组,下设扶贫工作站办公室。镇党委书记作为第一责任人,小组成员履行分管责任,为扶贫工作站充实扶贫专干,坚持专岗专职,推进扶贫工作任务,形成分工明确、责任清晰的工作格局,推动扶贫工作有序开展。

强素质促运行。镇党委制定《脱贫攻坚工作方案》、倒排工期表、工作推进进度表,由镇扶贫工作站负责人对村党组织第一书记、村党组织书记、村扶贫专员定期开展培训。重点围绕扶贫政策、扶贫知识及精准扶贫、精准脱贫案例,以及数据平台整改推进工作进行培训,不断强化扶贫工作能力,提高精准扶贫、精准脱贫业务水平,促进全镇扶贫工作高效运行。

强管理促规范。镇村两级设立扶贫工作站办公室,坚持专室专用、专人专管,扎实做好脱贫专项档案资料管理,重点对县镇村三级扶贫专项会议、活动纪实、各级各类文件及帮扶活动开展情况等按年度、内容、性质进行分类整理归档,建立镇村两级扶贫档案资料库,做到分类精准、资料完整、管理规范,强化扶贫档案规范化建设,夯实全镇精准扶贫工作。(宋家琪 本报记者汪伦)

农家书屋的「小管理员」

□张树森

通榆县包拉温都蒙古族乡学校小学三年级学生白瑞,今年12岁。他勤奋好学,喜欢读书,一有时间就迷上荒村农家书屋看书学习,受益匪浅,是学校品学兼优的“三好”学生。

前些日子,乡里开展“学习雷锋活动”,白瑞在课余时间来到农家书屋,在“学习英雄书柜”前学习《雷锋的故事》和《雷锋日记》。前不久的一个周日,白瑞一早来到农家书屋,只见农家书屋的7位老劳模、老党员、老教师、老战士爷爷奶奶们,摆书的摆书、扫地的扫地、烧水的烧水……忙个不停。白瑞看到书屋墙上挂着国家新闻出版广电总局授予的“国家级农家书屋”的牌子,明白了一切。他走到管理员张爷爷跟前说:“爷爷奶奶们不辞辛苦,这是为了给村民创造良好的读书环境,你们学习雷锋,我要向你们学习。”白瑞看见年过七旬的张爷爷忙得满头大汗,说:“张爷爷,我要学习雷锋,为人民服务,也想当书屋的管理员!”张爷爷轻轻地拍了一下白瑞的头说:“好,欢迎!你的想法很好。但是首先要好好学习,将来才有能力报效祖国。你当书屋管理员我批准了,但是书可以读,活不需要你干……”书屋里的爷爷奶奶们都会心地笑了,异口同声地说,我们有接班人了!如今,在迷子荒村农家书屋会经常看到白瑞学习和为村民服务的身影……

新闻故事



近日,洮南古城百年老字号清真“四海轩”迎来了百岁生日。第三代传承人金焕民(右一)带领着第四代传承人女儿金辉以其独特的手艺独树一帜,被广大消费者所喜爱。多年来,他们以传统的清真菜在古城享有盛名,且经久不衰,每天宾客临门,经济效益十分可观。邱会宁摄

武警白城支队

邀请文艺志愿者进军营挥毫泼墨

“不忘初心、砥砺前行”“绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠”“听党指挥、能打胜仗、作风优良”……一幅幅苍劲有力、潇洒飘逸的作品在书法家的妙笔下创作产生。7月13日,洮北区文联的艺术家们带着对人民子弟兵的深情厚谊走进军营,为官兵送上了丰盛

的文化大餐。书法家们现场纷纷即兴创作,倾情挥毫,不一会儿,一幅幅遒劲有力的佳作就创作完成了。“强军兴军”希望官兵早日实现强军目标;“勇于变革、勇于创新、永不僵化、永不停滞”鼓励官兵不断进取、不断创新;“听党指挥、能打胜仗、作风优良”勉励官兵们要忠于使命、保家卫国。每一幅作品都饱含了书法家们对人民军队的深情厚意,勾勒出浓浓的军民鱼水深情,让现场官兵赞不绝口。

书法家们还与官兵们互动交流,为官兵讲解书法知识和技巧,分享创作体会,耐心解答官兵们提出的问题,手把手地教官兵练字。现场官兵纷纷表示,参加此次活动,既开阔了眼界,又陶冶了情操,今后一定要立足本职岗位,苦练军事技能,为维护白城地区社会安全稳定做出应有的贡献。(冯利董)